

湖南国际旅游节 进入常德时间

文: 今日女报/凤网记者 唐天喜

供图: 常德市旅游外事侨务局

追随陶渊明的足迹去看“桃花源”，追随陈圆圆和李自成的传说去夹山古寺，追随中秋的时光去一边赏月一边与万人同吃直径5米重达5吨的巨型月饼……实现这一切也很简单，就是追随中国湖南国际旅游节的步伐来到“桃花源里的城市”——常德。

9月12日晚，在国内最大的城市内湖柳叶湖上，一场大型激光音乐焰火盛典正在上演，灯光璀璨，焰火迷人，观众如痴如醉，常德城万人空巷。在梦幻山水实景剧《梦入桃花源》的歌声里，2015中国湖南国际旅游节的序幕正式拉开。



万人空巷，争睹旅游节开幕式

9月12日晚9时，常德市城内的柳叶湖畔已经是水泄不通，但烟花还没开始，人们激动的心情都按捺不住了。当晚，第14届中国湖南国际旅游节在此正式拉开帷幕，国内首次全景摩天轮焰火表演秀引得万人空巷。有人发微信说：“9月12日的常德，堵得我心慌，美得我心醉……”

开幕式由全新创意打造的大型原创梦幻山水秀——《梦入桃花源》拉开序幕，演出分为《梦入桃花源》、《武陵千古情》、《凤舞动潇湘》三个篇章，分别展示了常德民间传说、历史文化以及旅游发展的深厚人文底蕴和美好前景。而最后出现的《浪漫桃花岛，情系柳叶湖》大型激光音乐焰火盛典更让现场观众惊呼连连。绚烂多彩、形态多变的焰火，配以激光，岛内、湖中、岸线交相呼应。与此同时，音乐时而高昂激昂，时而轻柔舒缓，完美地呈现了焰火盛典《锦绣潇湘欢迎您》、《柳叶情》、

《沅水秀》、《桃源美》、《武陵梦》、《亲亲常德等你来》等篇章。

活动现场，嘉宾云集，高朋满座。国家旅游局副局长王晓峰，湖南省人大常委会副主任陈君文，湖南省副省长何报翔，中国华电集团公司总经理程念高，常德市委书记王群，湖南省政府副秘书长熊方平，湖南省旅游局局长陈献春，常德市委副书记、市长周德睿等出席仪式。湖南省副省长何报翔宣布活动开幕。

“有人说，‘桃花源’之梦是消极遁世、逃避现实之梦。而我认为，这正是人们追求美好生活的旅游之梦，因为旅游就是寻找美好的生活体验。”国家旅游局副局长王晓峰在开幕式上致辞表示，常德历史悠久、文化灿烂、风景优美，是宜居宜业的旅游城市。本届中国湖南国际旅游节在常德举办，并举行重大旅游项目签约仪式，对宣传推介常德乃至湖南丰富的旅游资源有重要促进

作用，也对推进全国旅游项目建设、扩大旅游投资有着示范带动作用。

湖南省旅游局局长陈献春介绍：“湖南是伟人的故乡，是神奇的土地，是名副其实的旅游资源大省。2014年全省实现旅游总收入突破3000亿元，其中，入境旅游收入达8亿美元。湖南已经成为中外游客十分向往的旅游目的地。”陈献春表示，中国湖南国际旅游节是湖南扩大旅游对外开放、加强旅游交流合作、打造旅游节会品牌、塑造湖南旅游形象的重要平台。

开幕式上，常德市委书记王群代表常德600多万热情好客的常德人民致欢迎辞。他说，常德历史悠久、文化灿烂、山清水秀、故事精美。中国湖南国际旅游节的举办，在常德构建了一个彰显山水秀美、展现多元文化、激荡现代文明的大舞台，提供了一个增进友好交流、亲近人文自然、享受美好生活的好机会。

世界上最大的诗词月饼

中国湖南国际旅游节是全国知名旅游节会品牌，已连续成功举办13届。本届旅游节由湖南省旅游局、常德市人民政府主办，常德市旅游外事侨务局等单位承办，以“锦绣潇湘，亲亲常德”为主题，开幕式后将举行系列主题活动和市州相关活动。

9月27日19:30-21:30，在柳叶湖白鹤小镇的中秋嘉年华，将有巨型月饼万人尝活动，将策划制作世界上最大的诗词月饼，拟申报上海大世界吉尼斯纪录。世界最大月饼是什么模样？万人品尝世界最大月饼，一定也少不了您。

在9月12日-24日举行的常德民俗文化美食节现场，也有世界最大炖粉火锅面世。餐饮名店壹德壹推出的一次需要500斤牛骨头和300斤牛肉的超大锅的炖粉，同样将申请吉尼斯世界纪录。同时，在柳叶湖白鹤镇的常德民俗文化美食节现场，将有超过300种常德特色美食及小吃供你开怀大吃。

此外，在旅游节主会场——常德值得期待的主题活动还有：柳叶湖水上特技表演、“世界拳王争霸赛”——昆仑决常德站、“亲亲常德”摄影作品展、国际沙滩排球表演、常德十万市民环湖马拉松赛等。

而旅游节期间，我省其他13个市州也将推出独具特色、风格各异的相应旅游节会活动，包括岳阳市的江湖名城国际旅游节、永州宁远舜文化节、湖南江华“神州瑶都”瑶族盘王节、郴州国际休闲旅游文化节、张家界2015第四届翼装飞行世锦赛等等。



常德旅游产品推介会上，石门禅茶一味表演。

三市州联盟构筑“湖南旅游金三角”

头顶长江、脚踏洞庭、腰缠沅澧——常德市委副书记、市长周德睿如是形容常德。他介绍，常德的基本市情就是“水情”，拥有国内最大的城市内湖柳叶湖的常德，水域面积占全市面积接近20%。“所以，2015中国湖南国际旅游节最大的兴

奋点之一就是做足水的文章，亲水、近水。”

常德的秀水、张家界的奇山，加上湘西的古城，三者联合将碰撞产生怎样的魅力？2015中国湖南国际旅游节开幕式上，常德、张家界、湘西土家族苗族自治州三市州结成

联盟，将共同构筑湖南旅游“金三角”。仪式上，常德市委副书记、市长周德睿，张家界市委副书记、市长王志刚，湘西州委副书记、州长郭建群共同于盟书上施印，结成联盟。

这个湖南旅游“金三角”将力争打造成国际国内最佳品牌。

名副其实的国际旅游节

不仅中国人向往“世外桃源”，诸多国际友人也借此机会来此一探究竟。

在9月12日举行的湖南旅游和常德旅游产品推介会上，苗族姑娘贺慧霞用迷人的笑容、地道的英语作了“锦绣潇湘，快乐湖南”的推介，在20分钟不到的时间里，带着大家走遍了湖南的山山水水，感受到湖南的风土人情。常德土生土长的姑娘易蓉和小伙毛凯则现场化身导游，带大家走进了“亲亲常德”，品味这座“浪漫之城”的“文化有德、山水有情、城市有爱、生活有味”。现场，来自美国、德国、英国、意大利、印度、俄罗斯、

韩国、泰国、新加坡等十多个国家的外宾，细尝德山大曲、乐看夹山寺禅茶表演，有些还亲自上阵，体验花岩溪擂茶是怎样做成的。

其实，外国友人早就参与并享受到湖南国际旅游节中。9月11日晚上8时许，白马湖国际音乐演唱会作为2015中国湖南国际旅游节的首个主体活动，在数千名观众的热情呐喊声中拉开了序幕。来自韩国、美国、德国、尼日利亚的歌手，用他们的歌声点燃了白马湖夜晚的激情。青春靓丽的韩国美少女组合用韩语演唱的《嘻哈狐狸》、《拿走吧》赢得了观众的阵阵尖叫。美国德克萨

斯州菁英乐团的舒缓乐曲，让人们零距离体验到美国乡村音乐的魅力。被中国人所熟悉的尼日利亚歌手郝弟，用中文演唱了《乌苏里船歌》、《没有共产党就没有新中国》等歌曲，掀起了整个演唱会的第一个高潮。

9月12日上午，整齐划一的口号声震碎了常德柳叶湖的波光潋滟，2015中国湖南国际旅游节系列活动“中德龙舟友谊赛”在此鸣锣开赛。常德友好城市——德国汉诺威市的4支龙舟队与常德及周边市州的12支龙舟队展开激烈角逐，队员们用竞技精神传递着两国人民之间的友谊，献礼国际旅游节。

TIPS 常德17家A级景区免费游

包括桃花源风景名胜、柳叶湖旅游度假区、花岩溪国家森林公园等在内的常德市17家A级景区门票全免，游客只需关注“常德旅游”微信公众号，便可获得免费门票，免费游活动持续到9月30日。